

Νέα αντίληψη στην οργάνωση και λειτουργία της αντιπλημμυρικής προστασίας από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

21 Μαΐου 2021



Νέα αντίληψη στην οργάνωση και λειτουργία της αντιπλημμυρικής προστασίας από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

«Οφείλουμε να αγνοούμε το περίφημο πολιτικό κόστος. Η αποφασιστικότητα που πρέπει να μας διακρίνει, είναι ο ασφαλέστερος οδηγός για την προστασία της ανθρώπινης ζωής» τόνισε ο Γιώργος Χατζημάρκος στο Σ.Τ.Ο. Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ρόδου

Για τη νέα αντίληψη και λειτουργία της Περιφέρειας Νοτίου όσον αφορά την αντιπλημμυρική προστασία, ενημέρωσε ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος το **Συντονιστικό Τοπικό Όργανο Σ.Τ.Ο. Πολιτικής Προστασίας Δήμου Ρόδου**, το οποίο συνεκλήθη σήμερα το μεσημέρι με τηλεδιάσκεψη, με θέμα **τα μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων**.

Ειδικότερα ο Περιφερειάρχης τόνισε ότι η φύση έχει αλλάξει κανόνες συμπεριφοράς, ως εκ τούτου οφείλουμε να προσαρμοζόμαστε και όχι να αντιδρούμε σε αυτό, φερόμενοι σαν να μη αντιλαμβανόμαστε τα νέα δεδομένα, δίνοντας έμφαση στην ανάγκη για αποφασιστικές ενέργειες που θα αγνοούν το πολιτικό κόστος, όταν αυτό που προέχει είναι η προστασία της ανθρώπινης ζωής.

Η αλλαγή στην αντίληψη της πρόληψης και της αποτροπής του πλημμυρικού κινδύνου συνίσταται αφενός στην εγκατάσταση αναδόχων για την

παρακολούθηση και τον καθαρισμό των ρεμάτων σε τριετή βάση, αφετέρου ότι οργάνωση της Περιφέρειας για την αντιπλημμυρική προστασία επεκτείνεται σε δωδεκάμηνη βάση, καθώς η μέχρι πρότινος «οριοθετημένη» χρονικά αντιπλημμυρική περίοδος, έχει ξεπεραστεί από την ίδια τη φύση.

Σημειώνεται ότι αυτήν την ώρα βρίσκεται σε εξέλιξη το μεγαλύτερο έργο καθαρισμού ρεμάτων που έχει υλοποιηθεί ποτέ στο νησί της Ρόδου, το οποίο χρηματοδοτείται από ίδιους πόρους της Περιφέρειας.

Συγκεκριμένα, ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος, ανέφερε τα εξής:

«Θέλω να ενημερώσω όλα τα μέλη του Συντονιστικού για την αλλαγή αντίληψης αλλά και λειτουργίας στο κρίσιμο ζήτημα της αντιπλημμυρικής προστασίας.

Συγκεκριμένα, σήμερα βρίσκεται σε εξέλιξη το μεγαλύτερο έργο καθαρισμού ρεμάτων που έχει υλοποιηθεί ποτέ στο νησί της Ρόδου. Το μεγαλύτερο κομμάτι του έργου έχει ήδη υλοποιηθεί και προχωράμε και σε δευτερεύοντα ρέματα που μπορεί να αποτελέσουν πηγή αγωνίας. Όλο αυτό το έργο, σας επισημαίνω πως υλοποιείται χωρίς να έχουμε λάβει ειδική χρηματοδότηση για τον σκοπό αυτό από το Κράτος.

Η δεύτερη, αλλά πολύ μεγάλη στροφή στην αντίληψη της λειτουργίας μας είναι η εγκατάσταση αναδόχων για την αστυνόμευση και τον καθαρισμό των ρεμάτων σε τριετή βάση. Όλα τα έργα που τώρα δημοπρατούμε είναι για την επόμενη τριετία αφού αντιλαμβανόμαστε ότι η λεγόμενη αντιπλημμυρική περίοδος έχει πλέον ξεπεραστεί από τη ζωή και την φύση που μας δίνει ακραία φαινόμενα σε περιόδους που μέχρι τώρα δεν τα συναντούσαμε. Σε δωδεκάμηνη βάση λοιπόν η οργάνωση μας στην αντιπλημμυρική προστασία και βγαίνουμε σε αυτό το θέμα μπροστά και από τον νομοθέτη που, από όσο γνωρίζουμε, σύντομα θα αναγκαστεί εκ των πραγμάτων να αναθεωρήσει αυτό που μέχρι σήμερα λέγεται αντιπλημμυρική περίοδος.

Ταυτόχρονα, θέλω να συγχαρώ όλα τα μέλη του Συντονιστικού που συνέβαλαν στην απόφαση να κλείσει η κυκλοφορία στην λεγόμενη «ιρλανδική» διάβαση της Κρεμαστής. Αυτή η απόφαση έδειξε το πώς πρέπει να αντιμετωπίζουμε πλέον το λεγόμενο «πολιτικό κόστος» της κάθε απόφασης. Δηλαδή και με απλά λόγια, οφείλουμε να αγνοούμε το περίφημο

πολιτικό κόστος στις αποφάσεις που μπορεί να επηρεάσουν την ανθρώπινη ζωή.

Φανταστείτε όλοι, να μην είχαμε πάρει την απόφαση να κλείσουμε την κυκλοφορία στην γέφυρα του ποταμού Μάκαρη στις αρχές Νοεμβρίου του 2019, όταν τα επιστημονικά δεδομένα μας έδειξαν το μέγεθος του προβλήματος, και η γέφυρα να έπεφτε με οχήματα να κυκλοφορούν πάνω σε αυτή.

Η αποφασιστικότητα που πρέπει να μας διακρίνει, είναι ο ασφαλέστερος οδηγός για την προστασία της ανθρώπινης ζωής και η τελευταία περίοδος μας δίδαξε ότι τα μέχρι σήμερα καλά αποτελέσματα μόνο τυχαία δεν ήρθαν.

Η φύση έχει αλλάξει κανόνες συμπεριφοράς και οφείλουμε να προσαρμοζόμαστε και όχι να αντιδρούμε σε αυτό φερόμενοι σαν να μη αντιλαμβανόμαστε τα νέα δεδομένα».